

**Рубль завершает торги понедельника на максимальных с конца мая значениях к доллару и корзине валют из-за повсеместного спроса на рискованные активы на фоне роста оптимизма глобальных рынков в отношении перспектив экономик США и еврозоны.**

Внутренней поддержкой, по оценке участников рынка, выступает увеличение продаж валюты экспортным сектором, а также принудительное закрытие длинных валютных позиций, оставшихся у ряда крупных игроков.

Позитивную роль могла играть и подготовка к предстоящему в среду аукциону ОФЗ, интересному для иностранных инвесторов.

«В первой половине наблюдалась массивная продажа валюты со стороны корпораций, сигналом к этому, очевидно, стало пробитие уровня 32 рублей за доллар. Мгновенное изменение внешнего фона побудило крупных экспортеров к продажам на опасениях, что потом придется «запрыгивать в последний вагон», - сообщил Павел Демещик из банка ING.

«Рублевый рынок по традиции ведет себя как стадо, и пока стадо бежит вниз, но достаточно быстро может побежать и в обратную сторону», - сказал Демещик, отмечая, что такой период как сейчас лучше переждать без позиций, поскольку масштаб движений по рублю не вполне соответствует масштабу факторов, которые их спровоцировали.

В паре с американским долларом рубль к 18.00 набирал 1,25 процента стоимости, валюта США расчетами «завтра» снизилась до 31,61 рубля. Ранее рубль отправил доллар на минимальное с конца мая значение 31,59.

Котировки рубля к бивалютной корзине (\$0,55 и 0,45 евро) на торгах ММВБ за находились на уровне 35,03, стоимость корзины упала на 1 процент. Сегодня же был достигнут минимальный с 23 мая минимум бивалютной корзины 34,98 рубля.

«Все рынки чувствуют себя отлично с прошлой пятницы, собственно, наш рынок сбалансирован, но заходят в рубль нерезиденты на волне risk-on. На неделе укрепление российской валюты может продолжиться, ключевые точки располагаются вблизи отметки 35,00, где пересекается ряд важных технических уровней и факторов», - считает Михаил Палей из ВТБ Капитал.

Несмотря на эйфорию рынков, аналитики Райффайзенбанка предупреждают, что в отсутствие фундаментальных улучшений как в США, так и в Европе (антикризисные меры по-прежнему в стадии обсуждения), рост аппетита к риску выглядит лишь как очередная краткосрочная спекулятивная игра на повышение.

Некоторые участники рынка увязывают рост рубля не только с глобальным спросом на риск, где у российской валюты ещё и дополнительная поддержка от резко подорожавшей нефти, но также с интересом нерезидентов к ожидаемому в среду, 8 августа, аукциону ОФЗ, где будут размещаться 10-летние бонды объемом 15 миллиардов рублей.

Оптимизм и спрос на риск ещё в пятницу спровоцировала американская статистика: число занятых в экономике США без учета сельскохозяйственного сектора в июле увеличилось на 163.000, тогда как аналитики ожидали роста на 100.000.

Одновременно, несмотря на сильную цифру занятости, сохранились надежды на то, что ФРС всё же пойдет осенью на новые денежные стимулы американской экономики - безработица в США остается головной болью, достигнув в прошлом месяце значения 8,3 процента (против 8,2 в июне).

Также улучшилась обстановка в еврозоне благодаря успешным переговорам международных кредиторов с Грецией, которые дополнили обещание Европейского центробанка принять меры для снижения стоимости заемных средств для Испании и Италии.

На рынке форекс общий оптимизм помог единой европейской валюте достичь сегодня ночью месячных максимумов в паре с долларом (\$1,2443), текущие значения - вблизи \$1,2400.

## Рубль у максимума лета из-за спроса на риск, закрытия «лонгов»

Автор: Administrator  
13.12.2012 11:36 -

---

Евро против рубля дешевеет на две трети процента, торгуется вблизи 39,20 - отрицательная динамика единой валюты почти в два раза отстает от скорости падения рублевого кросс-курса доллара.

Базовые сорта нефти теряют в среднем более полпроцента с начала дня, североморская смесь Brent торгуется вблизи \$108,15 за баррель, американская WTI - у \$91.

В пятницу же Brent выросла на \$3, отметилась на летнем максимуме \$109,13 за баррель, WTI тестировала двухнедельный максимум \$91,74, и этот скачок нефтяных цен существенно поддержал российскую валюту.

Важными событиями недели являются китайские публикации: в ближайший четверг станут известны свежие данные об инфляции, о промышленном производстве и розничных продажах в КНР.

Внутренним драйвером для российского валютного рынка может стать заседание совета директоров ЦБР по процентной политике, которое состоится 10 августа, о чем сказал Рейтер зампред ЦБ Сергей Швецов.

Аналитики ждут от регулятора повышения депозитной ставки overnight в ближайшем будущем.

Владимир АБРАМОВ